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Conselho Geral  
Agrupamento de Escolas Coimbra Oeste 

Quadriénio 2023-2027 
_____________________________________________________________________________ 

 

Minuta da ata da reunião de 5 de dezembro de 2023 (18:00 horas)  

 

Na reunião do Conselho Geral de 5 de dezembro de 2023 foram discutidos os seguintes 

assuntos e tomadas as seguintes deliberações: 

 

1. Aprovação da ata da reunião anterior 

Aprovada pela unanimidade dos presentes. 

 

2. Informações  

A Conselheira Carina Paula apresentou a sua demissão por incompatibilidade, 

dado que, no final do ano letivo transato, foi nomeada Coordenadora de 

Estabelecimento da EB1 Almas de Freire. Em sua substituição, respeitando a 

ordem da lista, entra a Educadora Maria Alexandra Marques que, por motivos 

de saúde, não pôde estar presente. Relativamente aos representantes dos EE, 

o conselheiro Hugo Monteiro irá ser substituído por perda de condição, 

observando-se, também, a ordem da lista. 

Foram apresentados 5 recursos de ADD, tendo um deles sido rejeitado e os 

restantes obtido homologação nos termos das propostas apresentadas pelos 

colégios de árbitros. 

A Presidente do CG esteve presente, em conjunto com a Subdiretora do AECO 

e a convite da Vereadora da Educação, numa reunião sobre a Carta Educativa 

Concelhia, tendo sido informada de que a rede se iria manter. No âmbito da 

requalificação da ESDD, prevê-se a inclusão de uma verba de 5 milhões de euros 

a candidatar ao PRR na primeira fase. 

Nos termos da alínea a) do ponto 2.3 do Despacho n.º 8356 /2022, todas as 

escolas e jardins do AECO irão substituir as atividades letivas dos dias 23 e 24 
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de abril por outras atividades escolares de caráter formativo envolvendo os 

alunos, pais e encarregados de educação. De entre as atividades a realizar, 

constam eventos integrados na comemoração do cinquentenário do 25 de abril 

de 1974. A convite do Diretor do AECO, a Presidente do CG integra a equipa de 

articulação das atividades nos dias referidos.  

Relativamente à Associação dos CG, a elaboração de documentos prossegue, 

mas considera-se não ser o momento adequado para estabelecer os 

necessários contactos institucionais, devendo estes ser retomados logo que 

seja constituído novo governo. 

 

3. Aprovação do Regulamento para a Eleição de Membros do Conselho Geral: 

Processo eleitoral dos alunos. 

Foi aprovado por unanimidade. 

 

4. Apreciação e aprovação do Relatório de Autoavaliação do AECO. 

O relatório foi elaborado por um grupo de professores nomeados pelo Diretor, 

tendo por base os inquéritos aplicados à Comunidade Educativa. Os 

departamentos analisaram o documento e apresentaram propostas de 

alteração, as quais, na sua generalidade, foram aceites. A versão final do 

documento obteve parecer favorável do CP. A Presidente do CG sugeriu que, 

no futuro, o relatório e todos os outros documentos estruturantes sejam 

também objeto de participação por parte dos restantes elementos da 

Comunidade Educativa, para que todos possam envolver-se efetivamente e 

contribuir para a melhoria do funcionamento do AECO. 

Foi aprovado por unanimidade. 

 

5. Balanço do início do ano letivo 

O agrupamento tem 2217 alunos distribuídos da seguinte forma:  

• Pré-escolar: 235, 

• 1.º CEB: 762,  

• 2.º CEB: 312,  

• 3.º CEB: 530 
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• Ensino Secundário:209 

• Ensino Profissional: 169 

O Diretor referiu que se verifica um decréscimo de alunos no Ensino Profissional 

apesar de no ano anterior ter sido feito um investimento na divulgação dos 

cursos. A diminuição do número de alunos poderá ter sido devida ao aumento 

da oferta de cursos profissionais nos concelhos limítrofes. Outra situação que 

condiciona a abertura de turmas dos cursos profissionais é o número mínimo 

de alunos (nas escolas secundárias são 20 alunos, enquanto nas escolas 

profissionais são apenas 15). Foi, ainda, considerado que alguns dos cursos 

profissionais possam já não conseguem captar o interesse dos alunos, 

sugerindo-se, por exemplo, a tentativa de abertura de cursos de desporto, dada 

a proximidade da escola com o Rio Mondego. Por fim, estimou-se que a 

requalificação da escola secundária venha a ser uma mais-valia, pois torná-la-á 

mais atrativa ao nível visual. 

 

6. Outros assuntos 

A Presidente referiu que foram integradas no PEA as sugestões e 

recomendações do CG possíveis e que, por determinação do Diretor, 

comunicada por e-mail a todos os professores, o PIAP foi suspenso. 

A Presidente apresentou dados relativos aos resultados dos alunos do AECO na 

avaliação externa, que revelam sérios motivos de preocupação, 

nomeadamente os que respeitam à secundária D. Duarte. Esses resultados são 

preocupantes quando comparados com a média nacional, mas sobretudo 

quando comparados com as escolas do concelho de Coimbra. Manifestou, 

ainda, preocupação relativamente ao elevado número de alunos que abandona 

o agrupamento à entrada do ensino secundário. Neste contexto, considerou 

que, pela crueza dos números, não é tempo de diagnósticos nem de 

justificações, pelo que propôs uma reflexão focada na resolução do problema, 

da qual decorram contributos com propostas e ideias para a melhoria efetiva 

dos resultados de avaliação externa no AECO e da retenção de alunos até ao 

final do secundário. Após um primeiro debate muito construtivo, foi acordado 

retomar o tema numa próxima reunião, para recolha de propostas mais 
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consolidadas. 

 

7. Aprovação da ata em minuta 

Foi lida e aprovada a presente minuta. 

 

Coimbra, 7 de dezembro de 2023 

 

As secretárias 

Ana Paula Duarte 

Sónia Florindo 

 

A presidente do Conselho Geral 

Maria Helena Silva Santos Mendes 
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